
VI. Verkehr. til

4. Binnenschiffahrt.
Die deutschen Wasserstraßen.

(Statistik des Deutschen Reichs, Neue Folge, Bd. 39, Th. 1 und direkte Angaben der Wasserbaubehördcn.)

Bezeichnung der Wasserstraßen 
a) freier Fluhlanf, d) kanalisirler Fluß, e) gegrabener Kanal

Gcsammt- 
länge der

Davon öunen befahren werben durch Schiffe 
mit einem Tiefgänge von

chiffbaren
Strecke 1,75 III 1,30 111 1,00 III 0,7 3 IN unter 

0,73 iri
Kilometer

Im Memelgebiet:
rr) .................................................................. 273,2 0 210,0 7 56,8 8 5,05
st)................................................................. 20,5 0 20,3 0

3<8 7 
63,2i

64,8 7 __
57,51 5,7 0

Verbindung zwischen Meinel- und Pregelgebiet: 
o) (großer Friedrichsgrabcn)......................... 19,00 19,00

Masurische Wasserstraßen:
a) freier Flußlaus und Seenstrecken............. 146,00 146,00
e) ................................................................. 18,00 18,00

Im Pregelgebiet: a)............................................ 229,4» 102,38 127,03 __
Küstenstüsse des Frischen Haffs: ist..................... 32,io >1,30 8,80 12,00 —
Elbing-Oberländischer- und Drewenz<Schilling- 

See - Kanal:
n) freier Flusstauf und Seenstrecken............. 165,42 165,42
ist .................................. 10,1 0
c) .................................. 69, 7 tt 39,7«

Im Weichselgebiet:
a) ......................... 15,00 231,»3 153,»2 107,07
i>) ............................ 12,7»
«st ................. 17,00

Verbindung zwischen Weichsel- und Odergebiet: 
e) (Bromberger Kanal).................'............ 39,3 0 39,3»

Kustcngewäffer der"Ostsee westlich der Oder: n).. 
2m Odergcbiet: ^ >

L) .................

445^4«

1 689,«? 401,8 4

184,00 28,30

58,38

232,3 0

48,» s
i>) ................... 161,02 285,80 

45,21e> .....................
Kustenflusse nördlich der Elbe:

-st ................. 274,io
39,20

150,82

> 0 4

160, »o 
39,2 0 
84,17

110,30 3,00
ist .....................

Verbindungen zwischen Oder. und Elbegebiet: o) 
Im Elbegebiet:

a) ..............................

66,0 5

9 1 8 653,3 7

—

'st ................................ .............................. 641-1«
'^10

49 -a
«st .................................

Berbmdung zwstchen Elbe- und Wescraebict- e) 
Im Wesergebiet: ^ ^

n) .....................................................

^50

114 fl 1 330, «v

11,40

269 a -r

— 16,10

d) .................................................. ......... '! I > 11 142,0 3 
36,32 

7,7 0

ü.«4t>

168, i u
«st ................................................. 36,8 2 

7,70 
40,20

481 3-!

Küstengcwässcr zwischen Weser und EmS: u)... 
Verbindung zwischen Weser- und Emsgebiet: v) 
Im Emsgebiet:

a) ........................................

— 40,20 —

>»..........................................
98, so

109 <»->
>:).......................................... 743^88

1 731,a«! 
581,4» 
378,i» 
146,«»

745,32

76 oo 605,4» 47,«»

123,5 3

2,->»
Im Rheingebiet:

435,«2 
32, «4

142,7 7 
17,74 
68,2«

316,5«
t/) ........................................................... 531,08

309,oa
146,8»

449, «3

Verbindung zwischen Rhein- und Donaugebiet: «st 
Im Donaugebict:

— —

295,1,7
— — 32,vo '---

9 383,2 8 !
49,2 4 

192,»«
Tesainnitsuinme ? i>) kanalisirter Flußlanf ....

( o) gegrabener Kanal...........
Nord-Ostsee-Kanal...............................................

2 206,os 
2 237,»4 

98,» s

7lst,5 
! 144,as 

98,» 5

334^ 32! 1 582', 7 8 
274,40 1 577,»?

168! i»
47,sv

13 825,3? 18ü1,4o>SV1L,os>7 157,4» 583,4o!l 254.3»


